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ΠΡΟΒΛΗΜΑΣΑ 

 

Πρόβλημα 1 

Δίνονται οι παραςτάςεισ:  
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Αν είναι ,  A B  να προςδιορίςετε τθν τιμι του x . 
 

 

Προτεινόμενη Λύςη  
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Β’ ΓΤΜΝΑ΢ΙΟΤ 



Πρόβλημα 2 

Ο ακζραιοσ n   είναι το  μικρότερο κετικό πολλαπλάςιο του  15   ηέηοιο ώζηε κάθε υηθίο ηοσ n  να 

είναι είηε  8  είηε  0 .  Να σπολογίζεηε ηο  
n

15
. 

 

Προτεινόμενη Λύςη  

Αθού ηο n  είναι  πολλαπλάζιο ηοσ 15  ηόηε ηο n  διαιρείηαι με ηο 5 και με ηο 3. 

Άρα ο αριθμός ηελειώνει ζε  5 ή 0  και ηο άθροιζμα ηφν υηθίφν ηοσ είναι πολλαπλάζιο ηοσ 

3.  Από ηον περιοριζμό όηι ηα υηθία ηοσ είναι μόνο 0 ή 8  ηόηε ο n  ηελειώνει ζε 0 και ηο 

άθροιζμα ηφν υηθίφν ηοσ είναι  x8   ποσ είναι πολλαπλάζιο ηοσ 3 . Επειδή ο n  είναι ηο 

μικρόηερο πολλαπλάζιο ηοσ 15 ηόηε και ηο x8   είναι ηο μικρόηερο πολλαπλάζιο ηοσ 3 άρα 

x8 24  . Δηλαδή ο αριθμός περιέτει 3 οτηάρια και μηδενικά. Άρα ηο μικρόηερο 

πολλαπλάζιο ηοσ 15 είναι ο αριθμός n 8880  

 

 

 

Πρόβλημα 3 

Σε τετράγωνο  ,το ςθμείο E  βρίςκεται πάνω ςτθν πλευρά   και το ςθμείο Z  βρίςκεται 

ςτθν πλευρά    ,  ζτςι ώςτε 30E EZ Z cm    .  Να βρείτε το εμβαδόν του τετραγώνου 

  . 

 

Προτεινόμενη Λύςη  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Αν φζρουμε τισ  ΗΘ  και ΕΘ  κάκετεσ  ςτθν  ΑΔ  ςχθματίηονται  τρία ίςα ορκογώνια .   

Αν  ΓΗ=ΔΘ=ΘΕ=ΕΑ=x   τότε  ΑΒ=3x. 

Στο ορκογώνιο τρίγωνο ΑΒΕ εφαρμόηουμε πυκαγόρειο κεώρθμα και παίρνουμε  
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Πρόβλημα 4 

Από τουσ μακθτζσ τθσ Α΄ και Β΄ Τάξθσ ενόσ Γυμναςίου, το 
1

4
 είναι ςτο χορευτικό όμιλο, το 

1

5
 είναι 

ςτο μουςικό όμιλο , το 
1

3
 είναι ςτον ακλθτικό όμιλο ενώ οι υπόλοιποι 60 μακθτζσ  ανικουν ςε 

άλλουσ ομίλουσ. Αν οι μακθτζσ τθσ Α΄ και Β΄ Τάξθσ που είναι ςτουσ τρεισ αυτοφσ ομίλουσ, είναι 

μόνο ςε ζνα όμιλο, εκτόσ από 8 μακθτζσ που είναι και ςτον χορευτικό και ςτον μουςικό όμιλο, να 

βρείτε: 

             α) Τον αρικμό  των μακθτών τθσ Α΄ και Β΄  Τάξθσ  του Γυμναςίου. 

             β) Τον αρικμό  των μακθτών τθσ Α΄ και Β΄ Τάξθσ  που  είναι ςτον ακλθτικό όμιλο. 

 
 
Προτεινόμενη Λύςη  
α) 1οσ τρόποσ 

       Ζχουμε ότι   
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     ομίλοσς. Όμωσ μζςα ςτο  
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  των μακθτών που είναι ςε ζνα από αυτοφσ  τουσ τρεισ ομίλουσ  

       ςυμπεριλαμβάνονται 8  μακθτζσ που ζχουν υπολογιςτεί 2 φορζσ.   Άρα από τουσ 60 κα  

       αφαιρζςουμε τουσ 8 που πιραμε δφο φορζσ και αυτοί κα αντιςτοιχοφν ςτα 
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       των μακθτών του ςχολείου. Δθλαδι το ςφνολο των μακθτών είναι   
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  2οσ τρόποσ 
   Ζςτω όλοι οι μακθτζσ του ςχολείου είναι   x  .  Τότε 
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β)   Στον ακλθτικό όμιλο ςυμμετζχουν 
1

240 80
3
  μακθτζσ. 

 


